A testre két erd hat: 1) az mg nagysagu fiiggslegesen lefelé iranyuld nehézségi erd, ennek mg - cos ¢ nagysagu
komponense adja a testet a korpalyara nyomo erdt: 2) a sugariranyban kifele mutaté mv?/r nagysagt centrifugalis
erd.
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Amikor ez a két er§ egymassal egyenl§ lesz, akkor valik le a tomegpont a palyarol. (Nyilvanvalo, hogy a mozgéas elin-
ditasahoz a golyot ki kell mozditani labilis egyenstilyi helyzetébdl; az ekkor nyert minimalis sebességet elhanyagoljuk.)
A fentiek szerint

mv?/r = mg - cos .

A mozgas surlodasmentes, tehat a sebességet az energiatételbdl szamithatjuk:
mg(r — h) = mwv?/2.

Az dbrdbol leolvashaté még, hogy h = r - cos .
A harom egyenletbdl h = 2r/3 = 1,0 méter, cosp = h/r =2/3, v = /2¢r/3 = /9,81 m/sec.
A sebességvektor a vizszinteshez viszonyitva ¢ szog alatt lefelé iranyul. A levalas pillanatatol a mozgas parabola palyan
torténik és a ferde hajitas egyenleteivel irhato le.
A fliggsleges irdnyban megtett t
sy =v-sing-t+gt?/2 =1m.

Ebbél szamithat6 az elvalastol a foldet érésig tarto ids: ¢ ~ 0,272 sec.
Ez id6 alatt a vizszintes irdnyd elmozdulés

Sx =v-cosp -t~ 0,568 m.

Az elvalas pillanatatol a pont
r =r-sinp~1,118m

tavolsagban volt a negyedkor fliggbleges tengelyétdl, tehat a foldet érés pillanatdban a kozépponttol valé tavolsag

l=s5+7" =1,686m.
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